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Installation

! This instruction manual should be kept in a
safe place for future reference. If the washing
machine is sold, transferred or moved, make
sure that the instruction manual remains with
the machine so that the new owner is able to
familiarise himself/herself with its operation
and features.

! Read these instructions carefully: they
contain vital information relating to the safe
installation and operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washing machine from its
packaging.

2. Make sure that the washing machine has
not been damaged during the transportation
process. If it has been damaged, contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.
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3. Remove the 4
| protective screws

6———n @ (used during
A \ = transportation)
‘@l and the rubber
U

washer with the
corresponding
spacer, located on
the rear part of the

4. Close off the holes using the plastic plugs

provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will

need them again if the washing machine

needs to be moved to another location.

i

! Packaging materials should not be used as
toys for children.

Levelling

—— 1. Install the washing
machine on a flat
sturdy floor, without
resting it up against

— '
walls, furniture
/‘

L cabinets or anything

else.
2. If the floor is
not perfectly level,

D)

appliance (see figure).

compensate for any unevenness by tightening
or loosening the adjustable front feet (see
figure); the angle of inclination, measured in
relation to the worktop, must not exceed 2°.
Levelling the machine correctly will provide

it with stability, help to avoid vibrations and
excessive noise and prevent it from shifting
while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow
a sufficient ventilation space underneath the
washing machine.

Connecting the electricity and
water supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the inlet
hose by screwing it to
a cold water tap using
a 3/4 gas threaded
connection (see
figure).

Before performing

the connection, allow
the water to run freely
until it is perfectly
Clear.
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2. Connect the

inlet hose to the
washing machine by
screwing it onto the
corresponding water
inlet of the appliance,
which is situated on
the top right-hand
side of the rear part
of the appliance (see
figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the range of values indicated in the Technical
data table (see next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.




Connecting the drain hose

-

65 -100 cm

Connect the drain
hose, without bending
it, to a drain duct or

a wall drain situated

between 65 and 100
( cm from the floor;

alternatively, placed
it over the edge

of a basin, sink or
tub, fastening the
duct supplied to
the tap (see figure).
The free end of the
hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose
extensions; if it is absolutely necessary, the
extension must have the same diameter as the
original hose and must not exceed 150 cm in
length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the
electricity socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

¢ the socket is able to withstand the
maximum power load of the appliance as
indicated in the Technical data table (see
opposite);

¢ the power supply voltage falls within the
values indicated in the Technical data table
(see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of
the washing machine. If this is not the case,
replace the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the appliance
exposed to rain, storms and other weather
conditions.
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! When the washing machine has been
installed, the electricity socket must remain
within easy reach.

! Do not use extension cords or multiple
sockets.

! The cable should not be bent or
compressed.

! The power supply cable must only be
replaced by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held
responsible in the event that these standards
are not observed.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a
wash cycle with detergent and no laundry,
using wash cycle number “Auto Clean” (see
“Cleaning the washing machine”).

Technical data
Model WMG 622
width 59.5 cm
Dimensions height 85 cm
depth 54 cm
Capacity from 1 to 6 kg
Electrical please refer to the technical
connections gﬁi’[r?eplate fixed to the ma-
qnlé\%lamtf% %res)sure
Water con- ViFa ar
P minimum pressure
nections 0.05 MPa (0.5 ban)
drum capacity 52 litres
Spin speed umr?ntgt ; 200 rotations per
Test wash
cycles in
azcordan- programme <&¢l; Cotton
ce with Standard 60°C;
directives  Rrogramme <we]; Cotton
Standard 40°C.
1061/2010
1015/2010

This appliance conforms to
the following EC Directives:
- 2004/108/EC (Electroma-
gnetic Compatibility)

- 2006/95/EC (Low Voltage)
- 2012/19/EU (WEEE)
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Care and maintenance

Cutting off the water and
electricity supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system
inside the washing machine and help to
prevent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

e The outer parts and rubber components

of the appliance can be cleaned using a soft
cloth soaked in lukewarm soapy water. Do not
use solvents or abrasives.

e The washing machine has a “Auto Clean”
programme for its internal parts that must be
run with no load in the drum.

To help the wash cycle
you may want to use
either the detergent
(i.e. a quantity 10%
the quantity specified
for lightly-soiled
garments) or special
additives to clean the
washing machine. We
recommend running a
cleaning programme every 40 wash cycles.
To start the programme press buttons A and
B simultaneously for 5 seconds (see figure).
The programme will start automatically and will
run for about 70 minutes. To stop the cycle
press the START/PAUSE button.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and
pulling it out (see
figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of
your appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order
to prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-
cleaning pump which does not require any
maintenance. Sometimes, small items (such as
coins or buttons) may fall into the pre-chamber
which protects the pump, situated in its bottom
part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a
screwdriver, remove
the cover panel on
the lower front part of
the washing machine
(see figure);

2. unscrew the lid

by rotating it anti-
clockwise (see figure):
a little water may
trickle out. This is
perfectly normal;

@)

3. clean the inside thoroughly;

4., screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.




Precautions and tips

! This washing machine was designed and constructed
in accordance with international safety regulations. The
following information is provided for safety reasons and
must therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

« This appliance can be used by children

aged from 8 years and above and

persons with reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of experience

and knowledge if they have been given

supervision or instruction concerning use of

the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not

play with the appliance. Cleaning and user

maintenance shall not be made by children

without supervision.

Do not touch the machine when barefoot or with wet or

damp hands or feet.

Do not pull on the power supply cable when unplugging

the appliance from the electricity socket. Hold the plug

and pull.

Do not open the detergent dispenser drawer while the

machine is in operation.

e Do not touch the drained water as it may reach
extremely high temperatures.

e Never force the porthole door. This could damage the safety
lock mechanism designed to prevent accidental opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any
circumstances access the internal mechanisms in an
attempt to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two

or three people and handle it with the utmost care. Never

try to do this alone, because the appliance is very heavy.
e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

¢ Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical
and Electronic Equipment, requires that old household
electrical appliances must not be disposed of in the
normal unsorted municipal waste stream. Old appliances
must be collected separately in order to optimise the
recovery and recycling of the materials they contain and
reduce the impact on human health and the environment.
The crossed out “wheeled bin” symbol on the product
reminds you of your obligation, that when you dispose of
the appliance it must be separately collected. Consumers
should contact their local authority or retailer for information
concerning the correct disposal of their old appliance.

H Hotpoint
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Description of th
machine

e washing

Control panel

ON/OFF

button

TEMPERATURE

button

OPTION CLEANING
buttons and ACTION
indicator lights button

\ |

)o

) Sy
DISPLAY
) O

OO0 O

— | START/PAUSE
CHILD button and indicator
. WASH SPIN LOCK light
Detergent dispenser drawer CYCLE button button
SELECTOR

KNOB DELAY

TIMER
button

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents and
laundry”).

ON/OFF (D button: press this briefly to switch the
machine on or off. The START/PAUSE indicator light which
flashes slowly in a green colour shows that the machine is
switched on. To switch off the washing machine during the
wash cycle, press and hold the button for approximately 3
seconds; if the button is pressed briefly or accidentally the
machine will not switch off.

If the machine is switched off during a wash cycle, this
wash cycle will be cancelled.

WASH CYCLE SELECTOR KNOB: used to set the
desired wash cycle (see “Table of programmes and wash
cycles”).

OPTION buttons and indicator lights: press to select the
available options. The indicator light corresponding to the
selected option will remain lit.

CLEANING ACTION button ﬁ‘ to select the desired
wash intensity.

TEMPERATURE (}) button: press to reduce or
completely exclude the temperature; the value appears on
the display.

SPIN @ button: press to reduce or completely exclude
the spin cycle; the value appears on the display.

DELAYED START @ button: press to set a delayed start
for the selected wash cycle; the delay period appears on
the display.

START/PAUSE button and indicator light: when the green
indicator light flashes slowly, press the button to start a
wash cycle. Once the cycle has begun the indicator light
will remain lit in a fixed manner. To pause the wash cycle,
press the button again; the indicator light will flash in an
amber colour. If the =0 symbol is not illuminated, the door
may be opened (wait approximately 3 minutes). To start
the wash cycle from the point at which it was interrupted,
press the button again.

CHILD LOCK button : to activate the control panel
lock, press and hold the button for approximately 2
seconds. When the symbol is illuminated, the control
panel is locked (apart from the ON/OFF button). This
means it is possible to prevent wash cycles from being
modified accidentally, especially where there are children in
the home. To deactivate the control panel lock, press and
hold the button for approximately 2 seconds.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new energy
saving regulations, is fitted with an automatic standby
system which is enabled after about 30 minutes if no
activity is detected. Press the ON-OFF button briefly and
wait for the machine to start up again.
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Display

The display is useful when programming the machine and provides a great deal of information.

The duration of the available wash cycles and the remaining time of a running cycle appear in section A, if the DELAYED
START option has been set, the countdown to the start of the selected wash cycle will appear.

Pressing the corresponding button allows you to view the maximum spin speed and temperature values attained by the

machine during the set wash cycle, or the values selected most recently, if these are compatible with the set wash cycle.

The “wash cycle phases” corresponding to the selected wash cycle and the “wash cycle phase” of the running wash cycle
appear in section B:

Main wash

& Rinse

©) Spin

57 Pump out

The icons corresponding to “temperature”, “spin” and “delayed start” (working from the left) are displayed in section C.
The “temperature” bars # 411 | indicate the maximum temperature level which may be selected for the set cycle.

The “spin” bars & 411 | indicate the maximum spin level which may be selected for the set cycle.

The “delay” symbol @ when lit, indicates that the set “delayed start” value has appeared on the display.

DOOR LOCKED =0 indicator light:

The lit symbol indicates that the door is locked. To prevent any damage, wait until the symbol turns off before opening the door
(wait approximately 3 minutes).

To open the door while a cycle is in progress, press the START/PAUSE button; if the DOOR LOCKED =0 symbol is switched
off the door may be opened.




Running a wash cycle

1. SWITCH THE MACHINE ON. Press the () button;
the START/PAUSE indicator light will flash slowly in a
green colour.

2. LOAD THE LAUNDRY. Open the porthole door.
Load the laundry, making sure you do not exceed
the maximum load value indicated in the table of
programmes and wash cycles on the following page.

3. MEASURE OUT THE DETERGENT. Pull out the
detergent dispenser drawer and pour the detergent into
the relevant compartments as described in “Detergents
and laundry”.

4. CLOSE THE DOOR.

5. SELECT THE WASH CYCLE. Use the WASH CYCLE
SELECTOR knob to select the desired wash cycle. A
temperature and spin speed is set for each wash cycle;
these values may be adjusted. The duration of the cycle
will appear on the display.

6. CUSTOMISE THE WASH CYCLE. Use the relevant
buttons:

QD @ Modify the temperature and/or spin
speed. The machine automatically displays the
maximum temperature and spin speed values set for
the selected cycle, or the most recently-used settings
if they are compatible with the selected cycle. The
temperature can be decreased by pressing the QD
button, until the cold wash “OFF” setting is reached.
The spin speed may be progressively reduced by
pressing the @ button, until it is completely excluded
(the “OFF” setting). If these buttons are pressed again,
the maximum values are restored.

¥ Exception: if the {src] programme is selected, the
temperature can be increased up to a value of 90°C.

C"; Setting a delayed start.

To set a delayed start for the selected cycle, press the
corresponding button repeatedly until the required delay
period has been reached. When this option has been
activated, the @ symbol lights up on the display. To
remove the delayed start setting, press the button until
the text “OFF” appears on the display.

Set the desired wash intensity.

Option ‘ﬁ‘ makes it possible to optimise washing based
on the level of soil in the fabrics and on desired wash
cycle intensity.

Select the wash programme: the cycle will be
automatically set to “Normal” as optimised for garments
with an average level of soil (this setting is not applicable
to the “Wool” cycle, which is automatically set to
“Delicate”). )

For heavily-soiled garments press LT button until

the “Intensive” level is reached. This level ensures

a high-performance wash due to a larger quantity of
water used in the initial phase of the cycle and due to
increased drum rotation. It is useful when removing the
most stubborn stains.

It can be used with or without bleach. If you desire
bleaching, insert the extra tray compartment (4) into
compartment 1. When pouring in the bleach, be careful
not to exceed the “max” level marked on the central
pivot (see figure pag. 10).

For lightly-soiled garments or a more delicate treatment
of the fabrics, press {_J button until the “Delicate”

level is reached. The cycle will reduce drum rotation

to ensure washing results that are perfect for delicate
garments.

Modify the cycle settings.

e Press the button to enable the option; the indicator
light corresponding to the button will switch on.

® Press the button again to disable the option; the
indicator light will switch off.

! If the selected option is not compatible with the set

wash cycle, the indicator light will flash and the option

will not be activated.

! If the selected option is not compatible with a previously

selected one, the indicator light corresponding to the first

function selected will flash and only the second option will

be activated; the indicator light for the option which has

been activated will be illuminated.

! The options may affect the recommended load value

and/or the duration of the cycle.

7. START THE WASH CYCLE. Press the START/
PAUSE button. The corresponding indicator light will
turn green, remaining lit in a fixed manner, and the door
will be locked (the DOOR LOCKED =0 symbol will
be lit). To change a wash cycle while it is in progress,
pause the washing machine using the START/PAUSE
button (the START/PAUSE indicator light will flash
slowly in an amber colour); then select the desired cycle
and press the START/PAUSE button again.

To open the door while a cycle is in progress, press
the START/PAUSE button; if the DOOR LOCKED =0
symbol is switched off the door may be opened (wait
approximately 3 minutes). Press the START/PAUSE
button again to restart the wash cycle from the point at
which it was interrupted.

8. THE END OF THE WASH CYCLE. This will be
indicated by the text “END” on the display; when the
DOOR LOCKED =0 symbol switches off the door may
be opened (wait approximately 3 minutes). Open the
door, unload the laundry and switch off the machine.

! If you wish to cancel a cycle which has already begun,
press and hold the (® button. The cycle will be stopped
and the machine will switch off.
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Table of programmes and wash cycles

8 Detergents gﬁ é L é = é
58 Max. Max. 1 35 |® § 8% gl e
2 | Description of the wash cycle temp. | speed é s| G |ee 3 |sg| 32| =z| 3
8 o |eem | 21| 8 (S& % |85 2E|F| 3
= & o al = |& W3- &
1 | Anti Stain 40° 1200 | @ | @ - ° 4 - - | - |180
2 | Whites 60° 1200 ®© |[@| - ° 4 - - - 1180
Cotton Standard 60° (1): heavily soiled whites and resistant colours. (Ma?(O 90°) 1200 |®(3)| @ | ® ° 6 |53]0.87|50(150°
Cotton Standard 40° (2): lightly soiled resistant and delicate colours. 40° 1200 - e| @ ) 6 |53]0.87]|69|145
5 | Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 800 e |o| o ® | 35 |441093|47|11%
5 | Synthetics (4): lightly soiled resistant colours. 40° 800 o || @ ® | 35|44 105746100
6 | Anti allergy 60° 1200 - @] @ | @ | 4 | - | - [-]195
7 |Baby 40° 1000 | © |@| @ ° 4 - - - 145
8 | Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - ) - ® | 15| - - - | 70
9 | Delicates 30° 0 - o] - L 1 - - |- |80
Fast Wash 60’: to refresh normal soiled garments quickly (not o B B )

10 suitable for wool, silk and clothes which require washing by hand). 60 1200 ® ® | 35|53 (0.81[40) 60
11 | Cotton Standard 20°: lightly soiled resistant and delicate colours. 20° 1200 - eo| ® ® 6 - - - 170
12 | Eco Cottons Cold 1 4500 | - |e| - | ®| 6 |53]0.11]60] 80

Water
. Cold ;
13 | Eco Synthetics W 800 - L] - ® 3 |48 ]0.07]|30]| 70
ater
14 | Eco Fast 30 Cold 1 g0 | - |e| - | ®| 3 |71]004]|34] 30
Water )

v [ Rinse - 1200 | - - - ° 6 - - - | 36
k@)p’ Spin and Pump out - 1200 - - - - 6 — - - | 16

1) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle with a temperature of 60°C.
This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for garments which can be
washed at 60°C . The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle with a temperature of 40°C.
This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption; it should be used for garments which can be
washed at 40°C . The actual washing temperature may differ from the indicated value.

3) At 60 °C the “Prewash” function cannot be selected.

For all Test Institutes:

2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle with a temperature of 40°C.
4) Long wash cycle for synthetics: set wash cycle 5 with a temperature of 40°C.

Wash options

- If the selected option is not compatible with the set wash
cycle, the indicator light will flash and the option will not
be activated.

- If the selected option is not compatible with a previously
selected one, the indicator light corresponding to the first
function selected will flash and only the second option will
be activated; the indicator light for the option which has
been activated will be illuminated.

s Extra Rinse

By selecting this option, the efficiency of the rinse is
increased and optimal detergent removal is guaranteed. It
is particularly useful for sensitive skin.

\P/ Prewash

If this function is selected, the pre-wash cycle will run; this
is useful for removing stubborn stains.

N.B.: Put the detergent in the relevant compartment.




Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Successful washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent will not
necessarily result in a more efficient wash, and may in

fact cause build up on the inside of your appliance and
contribute to environmental pollution.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.
! Do not use hand washing detergents; they create too
much foam.

Open the detergent
dispenser drawer and pour

in the detergent or washing
additive, as follows.

compartment 1: Pre-
wash detergent (powder)
Before pouring in the
detergent, make sure that
extra compartment 4 has
been removed.
compartment 2:
Detergent for the wash cycle (powder or liquid)

If liquid detergent is used, it is recommended that the
removable plastic partition A (supplied) be used for proper
dosage.

If powder detergent is used, place the partition into slot B.
compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.

extra compartment 4: Bleach

Preparing the laundry
e Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
e Do not exceed the listed values, which refer to
the weight of the laundry when dry: see “Table of
programmes and wash cycles”.

How much does your laundry weigh?
1 sheet 400-500 g
1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1,200 g
1 towel 150-250 g

Special wash cycles

Anti Stain: the programme 1 is suitable to heavily-soiled
garments with resistant colours. It ensures a washing class
that is higher than the standard class (A class).

When running the programme, do not mix garments of
different colours. We recommend the use of powder
detergent. Pre-treatment with special additives is
recommended if there are obstinate stains.

Whites: use this cycle 2 to wash white clothes. The
programme is designed to maintain the brightness of white
clothes over time. Use powder detergent for best results.
Anti allergy: use programme 6 to remove major allergens
such as pollen, mites, cat’s and dog’s hair.

Baby: use the special wash cycle 7 to remove the remove
the sailing typically caused by babies, while removing all

traces of detergent from nappies in order to prevent the
delicate skin of babies from suffering allergic reactions. The
cycle has been designed to reduce the amount of bacteria by
using a greater quantity of water and optimising the effect of
special disinfecting additives added to the detergent.

Wool: the wool wash cycle on this Hotpoint-Ariston
machine has been tested and approved by The Woolmark
Company for washing wool garments labelled as hand
washable provided that the garments are washed
according to the instructions on the garment label and
those issued by the manufacturer of this washing machine.
Hotpoint-Ariston is the first washing machine brand to be
approved by The Woolmark Company for Apparel Care-
Platinum for its washing performance and consumption of
energy and water. (M1126) |

Wi

OOLMARK
L CARE

Delicates: use programme 9 to wash very delicate
garments having strasses or sequins.

To wash silk garments and curtains select the cycle 9 and
set the “Delicate” level from option T

We recommend turning the garments inside out before
washing and placing small items into the special bag

for washing delicates. Use liquid detergent on delicate
garments for best results.

Eco cycles

The Eco Cycles assure energy saving by eliminating the
need of heating water and it’s an advantage both to
your energy bill and the environment! These innovative
Eco programmes (12 Eco Cottons, 13 Eco Synthetics
and 14 Eco Fast 30’) are available for various fabrics
and different quantity of garment; they have been
designed to guarantee a high cleaning action even at
low temperature and can be used for lightly to medium
soiled loads. Eco Cycles give the best results thanks
to an intensified wash action, water optimization and
are carried out in the same average time of a standard
cycle. For the best washing results with Eco Cycles we
recommend the usage of a liquid detergent.

Cotton Standard 20° ideal for lightly soiled cotton

loads. The effective performance levels achieved at cold
temperatures, which are comparable to washing at 40°,
are guaranteed by a mechanical action which operates at
varying speed, with repeated and frequent peaks.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations
before every spin and to distribute the load in a uniform
manner, the drum rotates continuously at a speed which
is slightly greater than the washing rotation speed. If,
after several attempts, the load is not balanced correctly,
the machine spins at a reduced spin speed. If the load is
excessively unbalanced, the washing machine performs
the distribution process instead of spinning. To encourage
improved load distribution and balance, we recommend
small and large garments are mixed in the load.

10
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Your washing machine could occasionally fail to work. Before contacting the Technical Assistance Service (see “ Service”),
make sure that the problem cannot be solved easily using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle does not start.

The washing machine does not fill
with water (the text “H20” flashes
on the display).

The washing machine continuously
takes in and drains water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates a
lot during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The “option” and START/PAUSE
indicator lights flash rapidly and an
error code appears on the display (e.g.:
F-01, F-..).

There is too much foam.

Possible causes / Solutions:

e The appliance is not plugged into the socket fully, or not enough to make
contact.

e There is no power in the house.

e The washing machine door is not closed properly.
e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.
e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set.

¢ The water inlet hose is not connected to the tap.
® The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
(see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch the

appliance off and contact the Technical Assistance Service. If the dwelling is on one

of the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,

causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special anti-

draining valves are available in shops and help to prevent this inconvenience.

e The wash cycle does not include draining: some cycles require the draining
process to be enabled manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

¢ The drainage duct is clogged.

e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).

e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
switch it back on again.
If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text “for
washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.
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Service

Before contacting the Technical Assistance Service:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);
e Restart the wash cycle to check whether the problem has been solved;

e |[f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the
front of the appliance by opening the door.

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) No 1081/2010

Brand HOTPOINT/ARISTON
Madel WMG 622B EU
Rated capacity in kg of cotton 6.0
Energy efficiency class on a scale from &+++ (low consumption) to G (high consumption) A++
Energy consumption per year in kwh 1) 168.0
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at full load in kwh 2) 0.879
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at partial load in kWh 2) 0.647
Energy consumption of the standard 40 °C cotton programme at partial load in kwh 2) 0.571
Power consumption of the off-made in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 8.0
Water consumption per year in litres ) 8643
Spin-drying efficacy class on a scale from G (minimum efficacy) to A (maximum efficacy) B
Maximum spin speed attained 4 1200
Remaining meoisture content 3) 53%
Programme time of the "standard 60 °C cotton” at full load in minutes 150
Programme time of the "standard 60 °C cotton” at partial load in minutes 120
Programme time of the "standard 40°C cotton” at partial load in minutes 114
Duration of the left-on mode in minutes 30
Moise in dB{A) re 1 pW washing % 51
Noise in dB{A) re 1 pW spinning 6) 77

1} The “standard 80°C cotton” at full and partial load and the "standard 40°C cotton” at partial load are the standard washing programmes to which the information in the label
and the fiche relates. Standard 50°C cotton and standard 40°C cotton are suitable to clean normally soiled cotton laundry and are the most efficient programmes in terms of
combined energy and water consumption. Partial load is half the rated lead.

%} Based on 220 standard washing cycles for cotton programmes at 80°C and 40°C at full and partial load, and the consumption of the low-power modes. Actual energy
consumption will depend on how the appliance is used.

% Based on 220 standard washing cycles for cotton programmes at 80°C and 40°C at full and partial load. Actual water consumption will depend on how the appliance is used.
4 For the standard 80 *C at full and partial load or the 40°C at partial whichever is lower.
# Attained for 80 °C cotton at full and partial load or the 40°C at partial whichever is higher.

% Based on washing and spinning phases for the standard 80°C cotten programme at full load.
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual
pentru a-l putea consulta in orice moment.
In caz de vanzare, de cesiune sau de
schimbare a locuintei, acesta trebuie sa
ramana impreuna cu masina de spalat
pentru a informa noul proprietar cu privire la
functionare si la respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi
informatii importante cu privire la instalare, la
folosire si la siguranta.

Despachetare si punere la nivel
Despachetare

1. Scoaterea din ambalaj a masinii de spalat.
2. Controlati ca masgina de spalat sa nu fi
fost deteriorata in timpul transportului. Daca
este deteriorata, nu o conectati si contactati
agentul de vanzare.

. 3. Scoateti cele 4
suruburi de protectie
pentru transport

si cauciucul cu
distantierul respectiv,
situate in partea
posterioara (a se
vedea figura).

/4

4. Inchideti orificiile cu dopurile din plastic
aflate in dotatie.

5. Pastrati toate piesele: pentru cazul in
care masina de spalat va trebui sa fie
transportata, piesele vor trebui montante din
nou.

! Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!
Punere la nivel
1. Instalati magina de spalat pe un paviment

plan si rigid, fara a o sprijini de ziduri, mobila
sau altceva.

)

2. Daca podeaua
nu este perfect

orizontala,
compensati
= neregularitatile
\( ) desuruband

sau Tnsuruband
piciorusele anterioare

(a se vedea figura); unghiul de inclinare,
masurat pe planul de lucru, nu trebuie sa
depaseasca 2°.

O nivelare precisa confera stabilitate masinii
si evita vibratii, zgomote si deplasari pe
timpul functionarii. In cazul mochetelor sau
a unui covor, reglati piciorugele astfel incat
sa mentineti sub masgina de spalat un spatiu
suficient pentru ventilare.

Racorduri hidraulice si electrice

Racordarea furtunului de alimentare cu
apa
1. Conectati furtunul
de alimentare,
ingsurubandu-I la un
robinet de apa rece
cu gura filetata de
3/4 gaz (a se vedea
[y figura).
M Inainte de conectare,
lasati apa sa curga
pana cand nu a
devenit limpede.

2. Conectati tubul

de alimentare la
masgina de spalat,
ingsurubandul la priza
de apa respectiva,
amplasata in partea
posterioara, sus in
dreapta (a se vedea
figura).

3. Fiti atenti ca furtunul sa nu fie nici pliat,
nici indoit.

! Presiunea apei de la robinet trebuie sa

fie cuprinsa in valorile din tabelul cu Date
tehnice (a se vedea pagina alaturata).

! Daca lungimea furtunului de alimentare
nu este suficienta, adresativa unui magazin
specializat sau unui instalator autorizat.

! Nu folositi niciodata tuburi folosite deja.

! Utilizati tuburile furnizate cu masina.




Conectarea furtunului de golire

Conectati furtunul
de evacuare, fara al
indoi, la o conducta
sau la o gura de
evacuare in zid,

cm de pamant;

sau sprijinitil pe
marginea unei
chiuvete sau a
unei cazi, legand
elementul de
ghidare la robinet
(a se vedea figura).
Capatul liber al
furtunului de golire
nu trebuie sa
ramana cufundat in

! Nu se recomanda folosirea furtunurilor
prelungitoare; daca este indispensabil,
acestea trebuie sa aiba acelasi diametru
ca si furtunul original si nu trebuie sa
depaseasca 150 cm lungime.

Racordarea electrica

Inainte de a introduce stecherul in priza de
curent, asigurati-va ca:

» priza sa fie cu impamantare si conforma

prevederilor legale;

* priza sa poata suporta sarcina maxima de
putere a masginii, indicata in tabelul cu Date

tehnice (a se vedea alaturi);

+ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in
valorile indicate in tabelul cu Date tehnice
(a se vedea alaturi);

* priza sa fie compatibila cu stecarul maginii
de spalat. In caz contrar inlocuiti priza sau
stecarul.

! Masina de spalat nu trebuie instalata
afara, nici chiar in cazul in care spatiul este
adapostit, deoarece este foarte periculoasa
expunerea masinii la ploi si furtuni.

! Dupa instalarea masinii de spalat, priza de
curent trebuie sa fie usor accesibila.

situate intre 65 si 100

H Hotpoint
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! Nu folositi prelungitoare si prize multiple.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau
comprimat.

! Cablul de alimentare trebuie sa fie inlocuit
doar de instalatorii autorizati.

Atentie! Firma isi declina orice
responsabilitate in cazul in care aceste
norme nu se respecta.

Primul ciclu de spalare

Dupa instalare, inainte de folosire, efectuati
un ciclu de spalare cu detergent gi fara rufe,
selectand programul ,AUTOCURATARE”"

(a se vedea “Curétarea maginii de spalat”).

Date tehnice

Model WMG 622
largime 59,5 cm
Dimensiuni  indltime 85 cm
profunzime 54 cm
Capacitate dela 1 1a 6 kg
< . Vezi placuta cu caracteri-
Iéleegc?:wg; sticile tehnice, aplicata pe

masina.

presiune maxima
1 MPa (10 bari)

Legaturi hi- presiune minima

drice 0,05 MPa (0,5 bari)
capacitatea cuvei 52 litri
Viteza de pand la 1200 de rotatii pe
centrifugare minut
Programe programul <c]; program
de control standard la 60 °C pentru
conform rufe din bumbac”.
directivelor programul &), program
1061/2010 standard la 40 °C pentru
1015/2010 rufe din bumbac”.
Acest aparat este con-
form cu urmatoarele
Directive Comunitare:
- 2004/108/CE (Compatibi-
litate Electromagnetica)
E - 2006/95/CE (Tensiuni
e Joase)

- 2012/19/EU (WEEE)
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Intretinere si curatire

intreruperea alimentarii cu apa si
curent electric

* Inchideti robinetul de apa dupa fiecare
spalare. Se limiteaza astfel uzura instalatiei
hidraulice a masinii de spalat si se elimina
pericolul scurgerilor.

* Scoateti stecherul din priza de curent atunci
cand curatati masina de spalat si cand se
efectueaza lucrari de intretinere.

Curatarea masinii de spalat

+ Partea externa si partile din cauciuc pot fi
curatate cu o laveta inmuiata in apa calduta
si sapun. Nu folositi solventi sau substante
abrazive.

» Masina de spalat este prevazuta cu un
program de ,AUTOCURATARE” a pieselor
interne care trebuie realizat fara niciun fel
de incarcatura in cuva.

Detergentul (in cantitate de 10% din cea
recomandata pentru rufe putin murdare) sau
aditivii specifici pentru curatarea masinii de
spalat pot fi folosite ca mijloace auxiliare

in programul de spalare. Se recomanda
efectuarea programului de curatare la fiecare
40 de cicluri de spalare.

Pentru a activa
programul, apasati
butoanele A si B in
acelasi timp pentru 5
secunde (a se vedea
figura).

Programul porneste
automat si dureaza
aproximativ 70 de
minute. Pentru a
termina ciclul, apasati
butonul START/PAUSE.

Curatarea compartimentului pentru
detergent

Trageti afara
compatimentul
ridicandu-| si
tragandu-I spre
exterior (a se vedea
figura).

Spalati-l sub un jet de
apa; aceasta operatie
trebuie efectuata cat
mai des posibil.

ingrijirea usii si a tamburuluii

+ Lasati mereu usa intredeschisa pentru a
evita formarea de mirosuri neplacute.

Curatarea pompei

Masgina de spalat este dotata cu o pompa

de autocuratare care nu are nevoie de
intretinere. Se poate intdmpla insa ca unele
obiecte mici (monede, nasturi) sa cada in
anticamera care protejeaza pompa, situata in
partea inferioara a acesteia.

I Verificati ca ciclul de spalare sa fie incheiat
si scoateti stecherul din priza.

Pentru a avea acces la anticamera:

1. scoateti panoul de
acoperire din partea
din fata a maginii

de spalat folosind o
surubelnita

(a se vedea figura);

2. desurubati
capacul rotindu-I in
sens invers acelor
de ceasornic (a

se vedea figura).
Este normal sa iasa
putina apa;

3. curatati cu grija interiorul;

4. ingurubati la loc capacul;

5. montati din nou panoul verificdnd, Thainte
de a-l impinge spre masina, de a fi introdus
carligele in orificiile respective.

Controlarea furtunului de alimentare cu
apa

Controlati tubul de alimentare cel putin o
data pe an. Daca prezinta crapaturi sau
fisuri trebuie Tnlocuit: pe parcursul spalarilor,
presiunea puternica ar putea provoca
crapaturi neasteptate.

I Nu folositi niciodata tuburi folosite deja.
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Precautii si sfaturi

! Masina de spélat a fost proiectata si construitd conform
normelor internationale de protectie. Aceste avertizari sunt
furizate din motive de siguranta si trebuie sé fie citite cu atentie.

Siguranta generala

» Acest aparat a fost conceput exclusiv pentru utilizarea
n locuinte.

- Aparatul nu trebuie utilizat de catre persoane
(inclusiv Aparat aparat poate fi folosit de copii
incepand cu varsta de 8 ani si de persoane
cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse sau cu experienta si cunostinte
insuficiente daca sunt supravegheate sau
daca au primit o pregatire adecvata privind
folosirea aparatului in mod sigur si intelegand
pericolele respective. Copiii nu trebuie sa se
joace cu aparatul. Intretinerea si curatarea
nu trebuie sa fie efectuate de copii fara
supraveghere.

* Masina de spalat trebuie sa fie folosita doar de persoane
adulte care respecta instructiunile din acest manual.

* Nu atingeti masina cand sunteti desculti sau cu

mainile sau picioarele ude sau umede.

* Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu, ci
apucand stecherul.

» Nu deschideti sertarul detergentilor in timp ce masina
se afla in functiune.

» Nu atingeti apa de evacuare: poate avea o
temperatura ridicata.

» Nu fortati In nici un caz uga: s-ar putea deteriora
mecanismul de siguranta care evita deschiderea
accidentala.

+ Tn caz de defectiune, nu umblati in niciun caz la
mecanismele din interior gi nu incercati sa o reparati
singuri.

» Controlati mereu ca Tn apropierea masinii aflate Tn
functiune, sa nu se afle copii.

* Pe durata spalarii usa se poate incalzi.

» Daca trebuie sa deplasati masina, cereti ajutor unei alte
(sau 2) persoane si fiti foarte atenti. Niciodata nu deplasati
masina singuri deoarece aceasta este foarte grea.

« TInainte de a introduce rufele, controlati ca si cuva sa
fie goala.

Scoaterea din uz

» Eliminarea ambalajelor:
respectati reglementarile locale, in acest fel ambalajele
vor putea fi refolosite.

» Directiva Europeana 2012/19/EU cu privire la deseurile
care provin de la aparatura electrica sau electronica
prevede ca aparatele electrocasnice sa nu fie colectate
impreuna cu deseurile urbane solide, obisnuite. Aparatele
scoase din uz trebuie sa fie colectate separat atat pentru
a optimiza rata de recuperare si de reciclare a materialelor
componente cat si pentru a evita pericolele care pot afecta
sanatatea omului sau polua mediul inconjurator. Simbolul

H Hotpoint
ARISTON

tomberonului taiat care apare pe toate produsele va
aminteste tocmai obligatia de a le colecta separat. Pentru
informatii suplimentare cu privire la scoaterea sin uz a
electrocasnicelor, detinatorii acestora pot apela la centrele
de colectare a deseurilor sau la vanzatorii de la care au
achizitionat produsele respective.
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Descrierea masinii de spalat

Panoul de control

Butonul ON/OFF

Buton
Buton Butoanesi TIP,
TEMPERATURA indicatoare OPTIUNI CLATIRE

O

)

S

O%
)

DISPLAY

O

i

Sertarul detergentilor

Sertarul detergentilor: pentru a introduce detergentii
sau aditivele (a se vedea “Detergenti si rufe”).

Buton ON/OFF (D: apasati scurt tasta pentru a porni

sau opri masina de spalat. Indicatorul START/PAUSE
emite un semnal intermitent de culoare verde, ceea ce
va confirma pornirea maginii. Pentru a opri functionarea
masinii de spalat in timpul spalarii, este necesar sa

tineti apasata tasta circa 3 secunde; o apasare de
scurta durata sau accidentala nu va opri masina. Oprirea
masinii de spalat in timpul executarii unui ciclu va anula
programul in curs de desfasurare.

SELECTOR PROGRAME: pentru a alege programul
dorit (a se vedea “Tabel programe”).

Butoane si indicatoare OPTIUNE: pentru a selecta
optiunile disponibile. Indicatorul privind optiunea
selectata va ramine aprins.

Buton TIP CLATIRE (]:i‘ apasati pentru a selecta tipul
dorit de clatire.

Buton TEMPERATURA QD apasati butonul pentru a
diminua sau exclude temperatura; valoarea acesteia va fi
afisata pe display.

Buton CENTRIFUGA @: apasati butonul pentru a reduce
numarul de rotatii sau a bloca storcatorul; numarul de
turatii se poate vedea pe display.

Buton PORNIRE INTARZIATA (7 : apasati pentru a
seta sau pornire intarziata a programului preselectat;
intarzierea este indicata pe display.

SELECTOR
PROGRAME

1000+

|
Buton
A Buton
CENTRIFUGA BLOCARE
Buton | TASTE Buton si indicator
A PAORNIRE START/PAUSE
INTARZIATA

Buton si indicator START/PAUSE: cand ledul verde
emite un semnal intermitent, apasati tasta pentru a
porni ciclul de spalare. Dupa activarea ciclului, ledul
ramane aprins. Pentru a introduce o pauza in timpul
spalarii, apasati din nou tasta: ledul va emite o lumina
intermitenta, de culoare portocalie. Dupa stingerea
indicatorului luminos =0, puteti deschide usa (asteptati
aproximativ 3 minute). Pentru a continua spalarea, de
unde a fost intrerupta, apasati din nou tasta.

Buton BLOCARE TASTE : pentru a bloca panoul de
comanda, tineti apasata tasta timp de 2 secunde. Daca
ledul corespunzator este aprins, atunci panoul de
comenzi este blocat. In acest fel, se evitd modificarea
accidentala a unui program (cu exceptia buton ON/OFF),
in special de catre copii. Pentru a debloca panoul de
comanda, tineti apasata tasta timp de 2 secunde.

Modalitatea de stand by

Aceasta masina de spalat rufe, conform noilor norme
legate de economia de curent electric, este dotata cu
un sistem de oprire automat (stand-by) care intra in
functiune dupa 30 minute de neutilizare. Apasati scurt
tasta ON/OFF si asteptati repunerea in functiune a
masinii.
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Display

Ecranul este util pentru a programa masina si a furniza numeroase informatii.

In sectiunea A este afigaté durata diferitelor programe la dispozitie si a celui ramas, in cazul unui ciclu de spalare deja in
desfasurare; daca a fost programat un interval de PORNIRE INTARZIATA, este afisat intervalul rdmas pana la pornirea
programului selectat.

De asemenea, apasand butonul corespunzator, se vizualizeaza valorile maxime ale vitezei centrifugii si ale temperaturii
pe care masina le poate efectua in baza programului setat sau ultimele valori selectate daca sunt compatibile cu
programul ales.

In sectiunea B sunt afigate ,fazele de spalare” prevazute pentru ciclul selectionat si cele in curs de desfasurare, in cazul
unui program deja pornit:

Spalare
\r Clatire

©) Centrifuga
57 Golire

In sectiunea C sunt prezente, incepand de la stinga, iconitele pentru “temperatura”, “centrifuga” si “Pornire intirziata”.
Barele “temperaturd” ¥ s 11 | indica nivelul maxim de temperatura care poate fi selectat pentru ciclul setat.
Barele “centrifuga” = a1l | indica nivelul maxim de centrifugare care poate fi selectat pentru ciclul setat.

Simbolul “Pornire intirziata” @ iluminat indica faptul ca pe display este afisata valoarea “Pornirii intirziate” setate.

Indicator USA BLOCATA =0

lluminarea simbolului indica blocarea hubloului. Pentru a evita daune este necesar sa se astepte ca simbolul sa se stinga
fnainte de a deschide uga (asteptati aproximativ 3 minute).

Pentru a deschide usa in timpul executrii unui ciclu, apasati butonul START/PAUSE; cand simbolul USA BLOCATA =0
se stinge, puteti deschide usa.
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Cum se desfasoara un ciclu de

spalare

1. PUNEREA IN FUNCTIUNE A MASINII Apasati
butonul (; indicatorul START/PAUSE va lumina
intermitent lent cu culoarea verde.

2. INTRODUCEREA RUFELOR Deschideti usa.
Introduceti rufele in masina, fiind atenti sa nu depasiti
cantitatea indicata in tabelul de programe - a se vedea
pagina urmatoare.

3. DOZAREA DETERGENTULUIExtrageti sertarul si
turnati detergent in compartimentele respective, dupa
indicatiile din capitolul “Detergenti si rufe”.

4. INCHIDETI USA.

5. ALEGEREA PROGRAMULUI Selectati cu butonul
PROGRAME programul dorit; acestuia ii sunt asociate
o temperatura si o viteza de centrifuga care pot fi
modificate. Pe ecran va aparea si durata ciclului.

6. PERSONALIZAREA CICLULUI DE SPALARE.
Apasati butoanele: respective.

@ @ Modificarea temperaturii si/sau a centrifugei.
Masina afiseaza automat temperatura si centrifuga
maxime prevazute pentru programul ales, sau ultimele
selectate, daca sunt compatibile cu programul.
Apésand butonul (1) se reduce progresiv temperatura
pina spalarea rece “OFF”. Apasand butonul @ se
reduce progresiv centrifuga pina la excluderea sa
“OFF”. Din acest moment, apasarea ulterioara a
butonelor va aduce valorile la cele maxime prevazute.
! Exceptie: daca selectati programul temperatura
poate fi crescuta pana la 90°.

@ Setati pornirea intarziata.

Pentru a programa pornirea intarziata a masinii,
apasati butonul respectiv pentru a alege timpul de
intarziere dorit. Cand aceasta optiune este activata,
pe display se aprinde simbolul @ Pentru a sterge
pornirea intarziata, apasati butonul pana cand pe
ecran vedeti inscriptia “OFF”.

Reglati intensitatea dorita de spalare.

Optiunea 7 | permite optimizarea spalarii in functie
de gradul de murdarie al tesaturilor si de intensitatea
dorita a spalarii.

Selectati programul de spélare, ciclul este reglat
automat la nivelul ,Normal”, optimizat pentru rufe cu
grad normal de murdarie (aceasta reglare nu este
valabila pentru ciclul ,Lana”, care se regleaza automat
la nivelul ,Delicate”). )

Pentru rufe foarte murdare apasati butonul r pana
se ajunge la nivelul ,Intensive”. Datorita utilizarii unei
cantitati mai mari de apa in faza initiala a ciclului gi

a unei migcari mecanice mai mari, aceasta optiune
garanteaza o spalare de mare performanta si este

utila pentru eliminarea petelor rezistente. Poate fi
utilizata cu sau fara inalbitor.

Daca doriti sa efectuati albirea, introduceti tavita
suplimentara 4, din dotare, in tavita 1. Cand dozati
inalbitorul, nu depasiti nivelul ,max” indicat pe pivotul
central (a se vedea figura de la pag. 22).

Pentru rufe putin murdare sau pentru un tratament
mai delicat al tesaturilor, apasati butonul T_“,- pana se
ajunge la nivelul “Delicate”. Ciclul va reduce miscarea
mecanica pentru a asigura rezultate perfecte de
spalare pentru rufele delicate.

Modificarea caracteristicilor ciclului.

+ Apasati butonul pentru a activa optiunea; indicatorul
corespunzator butonului se va aprinde.

+ Apasati din nou butonul pentru a dezactiva aceasta
optiune; indicatorul luminos respectiv se va stinge.

! Daca optiunea selectatd nu este compatibila cu
programul ales, ledul corespunzator va semnaliza iar
functia nu se va activa.

! Daca optiunea selectata nu este compatibila cu

o alta optiune, reglata anterior, ledul corespunzator
primei optiuni va emite un semnal intermitent si va fi
activatd numai a doua optiune (ledul corespunzator
acesteia se va aprinde).

! Cantitatea de rufe admisa precum si durata ciclului
pot varia in functie de functia aleasa.

7. ACTIVAREA UNUI PROGRAM. Apasati butonul
START/PAUSE. Indicatorul luminos se va aprinde
- culoare albastra si usa se va bloca (simbolul USA
BLOCATA =0 se va aprinde). Pentru a modifica
un program in timpul executarii unui ciclu, apasati
butonul START/PAUSE pentru a intrerupe momentan
ciclul); indicatorul corespunzator butonul START/
PAUSE se va aprinde intermitent culoarea aurie)
si alegeti noul ciclul dorit si apasati din nou butonul
START/PAUSE.
Pentru a deschide usa in timpul executarii unui ciclu,
apasati butonul START/PAUSE; cand simbolul USA
BLOCATA =0 se stinge, puteti deschide usa (asteptati
aproximativ 3 minute). Apasati din nou butonul
START/PAUSE pentru a relua programul de unde era
oprit.

8. TERMINAREA PROGRAMULUI La incheierea
ciclului, pe ecran va aparea mesajul “END” ; cand
simbolul USA BLOCATA =0 se stinge, puteti deschide
usa (asteptati aproximativ 3 minute). Deschideti uga,
scoateti rufele gi opriti magina de spalat.

! Daca doriti sa anulati un ciclu deja activat, apasati
indelung butonul O. Ciclul se va intrerupe iar masina se
va opri.
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Programe si optiuni

H Hotpoint

ARISTON

Tabel de programe

o -
; Det ti : ‘5
g V:nt::a etergenti ';; 8 CT: g i % ®
. = N 0 =
2 |pesers - reme | 0o (. [ Ele | o |35|E% 52| B |
o | Descrierea Programului max. .. | ® < ol £ |csx|T3 = o Q
° o tatii D-E o 3-4_ © ——|=3 EX -+ _Em
x (°c) pe 0s| g CEIR- R EN| 2 0 © g
o ! c—| o 2 |leg (P2 £ 2 | So
minut) | @ o @ 0 |n “l & < 3
(=] S (=]
1 |Antitipata 40° 1200 o |0 - 4 - - - [180
2 | Albituri 60° 1200 e |eo - ® 4 - - [180
1| Program standard 1a 60°C pentru rufe din bumbac (1): 60° )
albe si colorate rezistente foarte murdare. (Max. 90°) 1200 | o(3)| @ i o 5310.87| 50 | 150
—| Program standard 1a 40°C pentru rufe din bumbac (2): ,
40°C ° -
albe si colorate delicate putin murdare. 40 1200 ® ® ® 6 1531087 69 (145
5 | Sintetice: colorate rezistente foarte murdare. 60° 800 o |o| o® ® |35 |4410.93| 47 |115
5 | Sintetice (4): colorate rezistente putin murdare. 40° 800 e || © ® |35 |441057| 46 |100’
6 | Antialergic 60° 1200 - | © ® 4 - - - [195
7 | Baby 40° 1000 o |o| @ ® 4 - - - | 145
8 |Lana: pentru 1ané, casmin, etc. 40° 800 - ) - ) 15| - - - 70’
9 | Ultra Delicate 30° 0 - ° - ® 1 - - - 80’
SPALARE RAPIDA 60": pentru a improsp&ta rapid
10 | articolele putin murdare (nu este indicat pentru1and,métase 60° 1200 - ] - ® (35 (53]0.81| 40 | 60’
si articole de spalat cu méana).
Program standard 1a 20°C pentru rufe din bumbac: albe o _ _ _ _ )
11 si colorate delicate putin murdare. 20 1200 ® ® ® 6 170
12 | Bumbac Ap& rece | 1200 - ] - L] 6 |53]0.11| 60 | 80
13 | Sintetice Ap& rece | 800 - ® - ® 3 |481]0.07] 30 | 70’
14 | Rapid 30’ Apé& rece | 800 - (] - L] 3 | 711004 34 | 30
v | Clatire - 1200 - |-| -|e|6 -] - - | 36
’é%’ Centrifugd + Golire - 1200 - - - - - - - 16’

Durata ciclului indicaté pe display sau in carte este calculata in baza unor conditii standard. Timpul efectiv poate varia in baza a numerosgi factori, precum temperatu-
ra i presiunea apei la intrare, temperatura mediului, cantitatea de detergent, cantitatea i tipul incarcéturii, echilibrarea incarcéturii, optiunile suplimentare selectate.

1) Programul de control conform normei 1061/2010: setati programul cu o temperatura de 60°C.

Acest ciclu este potrivit pentru curétarea unei incarcéaturi de bumbac cu grad de murdérie normal si este cel mai eficient din punct de vedere al consumului combinat de energie si apa; se

foloseste pentru articole de imbracaminte care pot fi spélate la 60°C. Temperatura efectiva de spalare poate diferi de cea indicata.
2) Programul de control conform normei 1061/2010: setati programul cu o temperatura de 40°C.

Acest ciclu este potrivit pentru curatarea unei incarcaturi de bumbac cu grad de murdérie normal si este cel mai eficient din punct de vedere al consumului combinat de energie si apé; se

foloseste pentru articole de imbracaminte care pot fi spalate la 40°C. Temperatura efectiva de spalare poate diferi de cea indicata.
3) La temperatura de 60 °C functia de “Prespalare” nu poate fi activata.

Pentru toate Institutiile de Testare:

2) Program pentru bumbac, prelungit: setati programul cu o temperatura de 40°C.

4) Program sintetic lung: setati programul 5 cu o temperatura de 40°C.

Optiuni de spalare

- Daca optiunea selectata nu este compatibila cu
programul ales, ledul corespunzator va semnaliza iar
functia nu se va activa.

- Daca optiunea selectata nu este compatibila cu o alta
optiune, reglata anterior, ledul corespunzator primei
optiuni va emite un semnal intermitent si va fi activata
numai a doua optiune (ledul corespunzator acesteia se
va aprinde).

m
|

“y Clatire Suplimentara

Selectand aceasta optiune, clatirea va fi mai eficienta,
ceea ce asigura eliminarea totala a detergentului din
rufe. Este recomandata cu precadere persoanelor cu
pielea sensibila.

\Ps Prespalare

Aceasta functie este utila pentru prespalarea rufelor, mai

ales in scopul de a indeparta petele rezistente.

N.B.: Adaugati detergent in sertarul respectiv.
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Detergenti si rufe

Sertarul detergentilor

Un rezultat bun la spalare depinde si de dozarea corecta
a detergentului: excesul de detergent nu garanteaza o
spalare mai eficienta, ci contribuie la incrustarea partilor
interne ale masinii de spalat si la poluarea mediului
inconjurator.

! Utilizati detergenti praf pentru rufele albe de bumbac,
pentru prespalare si pentru spalarea la temperaturi mai
mari de 60°C.

! Respectati indicatiile de pe ambalajul detergentului.

! Nu introduceti in masina detergentii pentru spalarea
manuala deoarece formeaza prea multa spuma.
Extrageti sertarul pentru
detergenti si introduceti
detergentul sau aditivul dupa
cum urmeaza:

compartiment 1: Detergent
pentru prespalare (sub forma
de praf)

Tnainte de a adduga
detergentul verificati ca sertarul
aditional 4 sa nu fie introdus.
compartiment 2: Detergent pentru spalare

(sub forma de praf sau lichid)

Cand utilizati detergent lichid este recomandat sa folositi
peretele despartitor A prevazut pentru dozarea corecta.
Pentru utilizarea de detergent praf puneti peretele
despartitor in cavitatea B.

compartiment 3: Aditivi (solutie de inmuiat, balsam
rufe etc.)

Solutia de Thmuiat nu trebuie sa iasa deasupra gratarului.
compartiment adipional 4: Decolorant (Inalbitor)

Pregatirea rufelor

» Subdivizati rufele in functie de:
- tipul de tesatura / simbolul de pe eticheta.
- culori: separati rufele colorate de cele albe.
 Goliti buzunarele si controlati nasturii.
» Nu depasiti valorile indicate, referite la greutatea
rufelor uscate: a se vedea “Tabel de programe”.

Cat cantaresc rufele?
1 cearceaf 400-500 g.
1 fata de perna 150-200 g.
1 fata de masa 400-500 g.
1 halat de baie 900-1.200 g.
1 prosop 150-250 g.

Programe particulare

Antipata: programul 1 este potrivit pentru rufe foarte
murdare, cu culori rezistente. Programul asigura o clasa
de spalare superioara fata de clasa standard (clasa A).

Nu efectuati programul amestecand rufe de culori diferite.
Se recomanda folosirea unui detergent praf. Pentru petele
dificile se recomanda pre-tratamentul cu aditivi specifici.
Albituri: folositi acest ciclu 2 pentru spalarea rufelor
albe. Programul este conceput pentru a pastra
stralucirea culorii albe n timp. Pentru rezultate mai bune,
se recomanda folosirea unui detergent praf.

Antialergic: folositi programul 6 pentru indepartarea
principalilor alergeni, cum ar fi polenul, acarienii din praf,
parul de pisica si de caine.

Baby: folositi programul special 7 pentru a Tnlatura
murdaria tipica a copiilor si pentru a elimina detergentul
din rufe, evitand astfel reactiile alergice pentru pielea
delicata a copiilor. Ciclul a fost conceput pentru a
diminua incarcarea bacteriana prin folosirea unei cantitati
de apa mai mari si prin optimizarea aditivelor speciale de
igienizare, adaugate la detergent.

Lana: ciclul de spalare “Lana” al acestei masini de spalat
Hotpoint-Ariston a fost testat si aprobat de Woolmark
Company pentru spalarea articolelor de lana clasificate

ca fiind lavabile de mana, cu conditia ca spalarea sa se
efectueze in conformitate cu instructiunile specificate

pe eticheta articolului gi cu indicatiile furnizate de
producatorul aparatului. Hotpoint-Ariston este prima
marca de magini de spalat care a obtinut de la Woolmark
Company certificarea Woolmark Apparel Care - Platinum
pentru performantele sale de spalare si consumul de apa

si energie. (M1126) @

WOOLMARK
APPAREL CAR

Ultra Delicate: folositi programul 9 pentru spalarea
rufelor foarte delicate, care au aplicatii, cum ar fi strass
sau paiete.

Pentru a spala articole din matase si perdele, selectati
ciclul 9 si reglati nivelul ,Delicate” al optiunii ¢}.

Se recomanda sa intoarceti pe dos rufele Tnainte de
spalare si sa introduceti articolele mici intr-un sac special
pentru spalarea rufelor delicate.

Pentru cele mai bune rezultate, va recomandam
utilizarea unui detergent lichid pentru rufe delicate.
Programele Eco

Programele Eco ofera performante bune de spalare

la temperaturi scazute, permitand o folosire redusa a
energiei electrice, ceea ce inseamna un beneficiu pentru
mediul Tnconjurator si o economie de bani.

Programele Eco (Bumbac 12, Sintetice 13 si Rapid 30’
14) au fost create pentru diferite tipuri de tesaturi si
pentru rufe putin murdare. Pentru a garanta un rezultat
optim, recomandam folosirea unui detergent lichid; se
recomanda pre-tratarea mansgetelor, gulerelor si petelor.
Program standard la 20°C pentru rufe din bumbac
ideal pentru rufe de bumbac murdare. Performantele bune si
la rece, comparabile cu o spalare la 40°, sunt garantate de o
actiune mecanica care lucre.

Sistemul de echilibrare a sarcinii

Pentru a evita trepidatiile excesive, inainte de stoarcere,
cuva masinii va distribui cantitatea de rufe in mod uniform,
centrifuga efectuand céateva rotatii la o viteza mai mare
decét viteza de spalare. Daca, dupa numeroase incercari,
masina nu reuseste sa echilibreze greutatea, stoarcerea
rufelor se va face la o viteza mai mica decat cea prevazuta
in program. Daca instabilitatea este prea mare, masina va
distribui greutatea in locul centrifugei. Pentru a favoriza

0 mai buna repartizare a rufelor si echilibrarea corecta a
masinii, se recomanda sa introduceti Tn masina atat articole
mari cat si mici.

22



Anomalii gi remedii H Hotpoint
ARISTON

Se poate intampla ca masina de spalat sa nu functioneze. inainte de a apela serviciul de Asistenta (a se vedea
Asistenta), verificati daca nu este vorba de o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Rezolvare:

Masina de spalat nu porneste. « Stecarul nu este introdus in priza de curent, sau nu face contact.
+ Aveti o pana de curent la domiciliu.

Ciclul de spalare nu porneste. + Usa nu este bine inchisa.
» Butonul ON/OFF nu a fost apasata.
» Butonul START/PAUSE nu a fost apasat.
* Robinetul de apa nu este deschis.
» Afost setata o intarziere fata de ora pornirii.

Masina de spalat nu incarca apa (Pe - Furtunul de alimentare cu apa nu este racordat la robinet.
display este vizualizat scris “H20”). « Furtunul este indoit.

* Robinetul de apa nu este deschis.

* Apa la domiciliul dvs. este oprita.

* Apa nu are presiune suficienta.

* Butonul START/PAUSE nu a fost apasat.

Masina de spalat incarca si « Furtunul de golire nu a fost instalat la o inaltime cuprinsa intre 65 si 100 cm
descarca apa incontinuu. de pamant (a se vedea “Instalare”).
+ Capatul furtunului de evacuare este cufundat in apa (a se vedea “Instalare”).
» Evacuarea din perete nu are rasuflare pentru aer.
Daca dupa aceste verificari problema nu se rezolva, inchideti robinetul de apa,
stingeti masina de spalat si chemati Asistenta. Daca locuinta se afla la ultimele
etaje ale unui edificiu, este posibil sa aiba loc fenomene de sifonare, motiv
pentru care masina de spalat incarca si descarca apa incontinuu. Pentru a
elimina acest inconvenient, se gasesc in comert supape anti-sifonare.

Masina de spalat nu se goleste sau « Programul nu prevede golirea apei: cu unele programe trebuie pornit manual.
nu stoarce. * Furtunul de golire este Indoit (a se vedea “Instalare”).
» Conducta de descarcare este infundata.

Masina de spalat vibreaza foarte « Cuva, in momentul instalarii, nu a fost deblocata in mod corespunzator (a se
mult in timpul stoarcerii. vedea “Instalare”).

» Masina de spalat este in panta (a se vedea “Instalare”).

» Masina de spalat este prea aproape de pereti si mobilier (a se vedea “Instalare”).

Masina de spalat pierde apa. + Furtunul de alimentare cu ap& nu este bine insurubat (a se vedea “Instalare’).
« Sertarul detergentilor este infundat (pentru a-l curata a se vedea “Intretinere si
curéatare”).

* Furtunul de golire nu este bine fixat (a se vedea “Instalare”).

Indicatoarele Optiunilor gi ale START/ - Opriti magina si scoateti stecarul din priza; asteptati aprox. 1 minut inainte de
PAUSE lumineaza intermitent repede si a o reaprinde.

display-ul afiseaza un coddeanomalie  Daca nu obtineti nici un rezultat, apelati Centrul de Service pentru asistenta.
(ex.: F-01, F-..).

Se formeaza prea multa spuma. « Detergentul nu este compatibil cu masina de spélat (trebuie sa fie scris
“pentru masina de spalat’, “de mana si in masina de spalat”, sau ceva
asemanator).

* Dozajul a fost excesiv.
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Asistenta

inainte de a lua legatura cu Asistenta:

 Verificati daca puteti rezolva singuri problema (a se vedea “Anomalii si remedii”);

+ Porniti din nou programul pentru a controla daca inconvenientul a fost eliminat;
In caz negativ, contactati un Centru de Asistenta Tehnica.

Nu apelati niciodaté la persoane neautorizate.

Comunicati:

* tipul de anomalie;

* modelul masinii (Mod.);

e numarul de serie (S/N).

Aceste informatii sunt specificate pe placuta cu date tehnice, lipita in partea din spate a masinii de spalat precum si in partea
anterioara, dupa ce deschideti usa.

Atentionéri in conformitate cu legislatia in vigoare

 Conform prevederilor legislatiei privind gestionarea desgeurilor, este interzisa eliminarea degeurilor de echipamente electrice si
electronice (DEEE) alaturi de degeurile municipale nesortate. Ele trebuie predate la punctele municipale de colectare, societatile
autorizate de colectare/reciclare sau distribuitori (in cazul in care se achizitioneaza echipamente noi de acelasi tip).

* Autoritatile locale trebuie sa asigure spatiile necesare pentru colectarea selectiva a deseurilor precum si functionalitatea
acestora. Contactati societatea de salubrizare sau compartimentul specializat din cadrul primériei pentru informatii detaliate.
* Deseurile de echipamente electrice si electronice pot fi predate si distribuitorilor, la achizitionarea de echipamente noi de
acelasi tip (schimb 1 1a 1).

» Predarea, de catre utilizatori, a deseurilor de echipamente electrice si electronice, la punctele de colectare municipale,
societétile autorizate de colectare/reciclare sau distribuitori (in cazul in care se achizitioneaza echipamente noi de acelasi
tip) faciliteaza refolosirea, reciclarea sau alte forme de valorificare a acestora.

* Deseurile de echipamente electrice si electronice pot contine substante periculoase care pot avea un impact negativ asupra
mediului i s&natéatii umane Tn cazul in care DEEE nu sunt colectate selectiv si gestionate conform prevederilor legale. E
« Simbolul alaturat (o pubela cu roti, barata cu doud linii in forma de X), aplicat pe un echipament electric sau electronic, sem-

nifica faptul ca acesta face obiectul unei colectari separate si nu poate fi eliminat impreuna cu deseurile municipale nesortate. ==

REGULAMENTUL DELEGAT (UE) NR. 1061/2010 AL COMISIEI

Marca HCOTPOINT/ARISTCN
Modelul WMG 6228 EU
Capacitatea nominald exprimatd in kg de rufe din bumbac &

Claza de eficientd energeticd pe o scard de la A+++ (consum redus) la G (consum ridicat) A++
Consumul de energie anual exprimat in kwh 1) 1568
Conszumul de energie la programul de spalare rufe din bumbac standard la 60 °C la capacitate maxima

o 0.879
exprimat in kKWh 2) ’

Consumul de energie la programul de spalare rufe din bumbac standard la 80 °C la capacitate partiala i
exprimat in kWh 2} 0.847
Conszumul de energie la programul de spilare rufe din bumbac standard la 40 °C la capacitate partialad .
exprimat in kWh 2) 2.571
Conzumul de energie in modul off {ocprit) exprimat in W 0.5

Conszumul de energie in modul left-on (rdmas in functiune) exprimat in W 8
Consurmul de apd anual sxprimat in litd 3) 8643
Clasa de eficientd la centrifugare pe o scara de la G (eficientd minima) la & (eficientd maxima) B
Mum&rul maxim de rotatii ¥ 1200
Continutul de ap3 rimas 3 53.0%
Curata programului de spdlare rufe din bumbac standard la 80 °C la capacitate maxima exprimata in 150
minute.

Durata programului de spalare rufe din bumbac standard la 80 °C la capacitate partiald exprimata in 120
minute.

Durata programului de spalare rufe din bumbac standard la 40°C" la capacitate partiald exprimata in 114
minute.

Durata modului left-on {rdmas in functiune) exprimatd in minute 30
MNivelul de zgomeot exprimat in dB(A) re 1 pW spalare 6) 51

&)

-
e

Nivelul de zgomot exprimat in dB(A) re 1 pW centrifugare
Model incorporat
1)

Programul de epdlare rufe din bumbac standard la 60 °C” la capacitate maximd gi partiald i “programul de spdlare rufe din bumbac standard la 40 *C” |a capacitate partiald
sunt pregramele de spélare standard la care fac referire informatiile de pe eticheta sidin figa produsului. Programul de spélare rufe din bumbac standard la 60 *C si programul
de spdlare rufe din bumbac standard la 40 °C sunt adecvate pentru spalarea rufeler din bumbac cu grad de murddarie normal si sunt cele mai eficiente programe din punct de

vedere al consumului combinat de energie i apd. incarcarea partiald reprezintd jumatate din incdrcarea nominald.

3 . N “ . SMEP o AMEO - - T TR . .
% pe baza programelor cu 220 de cicluri de =pdlares rufe din bumbac standard la 80°C 2i 40°C la incarcare maxima =i partiald, 2i a conzumului meduriler cu consum redus.
Conzumul real de energie va depinde de modul in care sste utilizat aparatul.

3 pe baza programelor cu 220 de cicluri de zpdlare rufe din bumbac standard la 60°C 2i 40°C |a capacitate maximd gi partiald. Conzumul real de apd va depinde de modul in
care este utilizat aparatul.

} u - - o u - u . . u . n u . u . . . u
4 Pentru programul de =pélare rufe standard la 80 *C la incarcare maximd gi partiald =au la £0°C la incarcare partiald, oricare dintre acestea eate mai scazut.

5 w . - . - - . . . . = = a - . w . . .
! 5-a obtinut pentru programul de spélare rufe din bumbac standard la 80 °C la incdrcare maximd gi partiald sau la 40°C la incdrcare partiald, oricare dintre acestea este mai
ridicat.

8 pe baza fazelor de spdlare i centrifugare pentru programul de spdlare rufe din bumbac standard la §0 *C Ia incdrcare maxima.
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Instalacao

! E importante guardar este livrete para
poder consulta-lo a qualguer momento. Se a
maquina for vendida, cedida ou transferida,
certifigue-se que este livrete permaneca com
a maquina para informar o novo proprietario
acerca do seu funcionamento e das
respectivas adverténcias.

! Leia com atencao estas instrucdes: ha
importantes informagdes acerca da instalacao,
da utilizacao e da seguranca.

Desembalar e nivelar

Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da
embalagem.

2. Verifique se a maquina de lavar roupa
sofreu danos no transporte. Se estiver
danificada nao efectue a sua ligacao e
contacte o revendedor.

3. Tire 0s 4 parafusos
de proteccao para

o transporte e a
borrachinha com

0 respectivo calco,
situados na parte
traseira (veja a figura).

ZN

4. Tape os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Guarde todas as pecas: se for necessario
transportar a maquina de lavar roupa, terao de
ser montadas outra vez.

! Embalagens nao sé&o brinquedos para as
criancas!

Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um
pavimento plano e rigido, sem encosta-la em
paredes, moveis nem outro.

2. Se 0 pavimento
nao for perfeitamente
horizontal, para
compensar qualquer
irregularidade,
desatarraxe ou
atarraxe 0s pés
dianteiros (veja a
figura); ; o angulo de
inclinacao, medido
no plano de trabalho,
nao deve ultrapassar 2°.

Um cuidadoso nivelamento da estabilidade
a maquina e evita vibragoes, ruidos e
deslocamentos durante o funcionamento.
Se houver tapete ou alcatifa, regule os pés

De modo a que debaixo da maquina de
lavar roupa haja um espaco suficiente para
ventilacao.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas

Ligacao do tubo de alimentacao da
agua

1. Realize a ligacao do
tubo de alimentacao
parafusando-o a uma
torneira de agua fria
com bocal de rosca
de 3/4 gas (veja a

T figura).

0 Antes de realizar esta
ligacao, haja a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de
alimentacao na
maquina de lavar
roupa atarraxando-o
Nno apropriado
fornecimento da
agua, na parte
traseira, em cima a
direita (veja a figura).

3. Tome cuidado para o tubo ndo ser dobrado
nem esmagado.

! A presséao hidrica da torneira deve ser entre
os valores da tabela dos Dados técnicos (veja
a pagina ao lado).

! Se o comprimento do tubo de alimentacao
nao for suficiente, contacte uma oficina
especializada ou um técnico autorizado.

! Nunca utilize tubos ja usados.

! Utilize aqueles fornecidos com a maquina.
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Ligacao do tubo de descarga

Ligue o tubo de
_____ (4 descarga, sem dobra-
[ . lo, auma conduta de
descarga ou a uma
< descarga na parede
situada entre 65 e
100 cm de altura do

B l ________ Lt chao;

ou cologue na beira
de um lavabo ou
de uma banheira,
prenda na torneira
a guia fornecida
(veja a figura). A
ponta solta do tubo
de descarga nao
deve permanecer
emergida na agua.

65-100 cm

! E desaconselhado empregar tubos de

extensao; mas se for indispensavel, a

extensao deve ter o mesmo didmetro do

tubo original e nao medir mais de 150 cm de

comprimento.

Ligacao eléctrica

Antes de ligar a ficha na tomada eléctrica,

certifique-se que:

¢ atomada tenha uma ligacao a terra e seja
nos termos da legislacao;

¢ a tomada tenha a capacidade para suportar
a carga maxima de poténcia da maquina,
indicada na tabela dos Dados técnicos (veja
ao lado);

¢ atensao de alimentacao seja entre 0s
valores indicados na tabela dos Dados
técnicos (veja ao lado);

e a tomada seja compativel com a ficha
da maquina de lavar roupa. Se nao for,
substitua a tomada ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa nao deve ser
instalada ao aberto, nem mesmo abrigada,
porque € muito perigoso deixa-la exposta a
chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a maquina de lavar
roupa, 0 acesso a tomada eléctrica deve ser
facil.

! Nao empregue extensdes nem fichas
multiplas.

! O cabo nao deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentacao deve ser substituido
somente por técnicos autorizados.

Atencao! O fabricante declina toda a

responsabilidade se estas regras nao forem
respeitadas.

Primeiro ciclo de lavagem

Depois da instalacao, antes de usar, efectue
um ciclo de lavagem com detergente mas
sem roupa, defina o programa “Auto Limpeza”
(veja “Limpar a maquina de lavar roupa”).

Dados técnicos
Modelo WMG 622
largura 59,5 cm
Medidas altura 85 cm
profundidade 54 cm

Capacidade de 1a6kg

Ligacées veja a placa das caracteri-
b sticas técnicas colocada na
eléctricas maquina
pressao maxima
L 1 MPa (10 bars)
Ligacoes pressao minima
hidricas 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor
52 litros
Velocidade

da centrifu- até¢ 1200 rotagdes por minuto
gacao

programa {&c]; programas

Programas de lavagem normal de

de controlo N o

conforme as /90080 60°C;

directivas programa <<¢l; programas
1061/2010 de lagem normal de algodao

1015/2010 40°C.

Esta aparelhagem € em
conformidade com as
seguintes Directivas Comu-
nitarias: o
- 2004/108/CE (Compatibili-
dade Electroma\ﬁnetloa)

- 2012/19/EU % EEE)

- 2006/95/CE (Baixa Tensé&o)

(¢
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de
agua e de corrente eléctrica

¢ Feche a torneira da agua depois de cada
lavagem. Desta maneira diminuiu-se o
desgaste do sistema hidraulico da maquina de
lavar roupa e elimina-se o risco de inundacao.

¢ Tire a ficha da tomada eléctrica quando for
limpar a maquina de lavar roupa e durante o0s
trabalhos de manutencao.

Limpar a maquina de lavar roupa

e A parte externa e as pegas em borracha
podem ser limpas com um pano molhado
com agua morna e sabao. Nao empregue
solventes nem abrasivos.

e A maquina de lavar roupa dispde de um
programa de “Auto Limpeza” das suas partes
internas que deve ser efectuado sem carga
alguma dentro do tambor.

O detergente

(na quantidade
equivalente ao 10%
daquela recomendada
para pegas pouco
sujas) ou aditivos
especificos para a
limpeza da maquina
de lavar roupa,
poderao ser utilizados
como coadjuvantes
no programa de lavagem. Recomenda-se
efectuar o programa de limpeza a cada 40
ciclos de lavagem.

Para activar o programa, pressione
contemporaneamente as teclas A e B por 5
segundos (ver figura).

O programa iniciara automaticamente e

tera uma duracao de aproximadamente 70
minutos. Para terminar o ciclo, carregar no
botao START/PAUSE button.

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta,
erga-a e puxe-a para
fora (veja a figura).
Lave-a com agua
corrente; esta limpeza
deve ser efectuada
frequentemente.

Cuidados com a porta de vidro e o
tambor

¢ Deixe a porta sempre entreaberta para evitar
que se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa € equipada com
uma bomba com limpeza automatica que
nao precisa de operacdes de manutencao.
Entretanto pode acontecer que pequenos
objectos (moedinhas, botdes) caiam na pré-
camara que protege a bomba, situada na
parte inferior da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha
terminado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de
cobertura da parte
dianteira da maquina
de lavar roupa com
ajuda de uma chave
de fendas (veja a
figura);

2. desenrosque a
tampa girando-a no
sentido anti-horario
(veja a figura). €
normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes
de empurra-la na maquina, que 0s ganchos
foram colocados nas respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacéao
de agua

Verifique o tubo de alimentacao pelo menos
uma vez por ano. Se houver rachaduras ou
fendas, sera necessario substitui-lo: durante
as lavagens as fortes pressoes podem
provocar repentinas quebras.

! Nunca utilize tubos ja usados.
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Precaucoes e conselhos M Hotpoint

! Esta maquina de lavar roupa foi projectada e fabricada informacdes sobre o correcto desmantelamento -
em conformidade com os regulamentos internacionais de dos electrodomesticos, contacte o servigo publico
seguranca. Estas adverténcias séo fornecidas por razées especializado ou os revendedores.

de seguranga e devem ser lidas com atencgéo.

Seguranca geral

e Este aparelho foi projectado exclusivamente para um
uso doméstico.

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas com
malis de 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
experiéncia e conhecimentos insuficientes, caso
sejam supervisionadas ou caso tenham recebido
instrucdes adequadas em relagéo ao uso do
aparelho de forma segura, compreendendo 0s
perigos associados. As criancas nao devem
brincar com o aparelho. A manutencao e limpeza
nao devem ser efectuadas por criangas sem
supervisao.

e N&o toque na maquina com os pés descalcos nem
com as méaos ou 0s pés molhados ou hdmidos.

e Nao puxe o cabo eléctrico para tirar a ficha da tomada,
pegue a ficha mesmo.

e N&o abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e Nao toque a agua de descarga, que podera chegar a
temperaturas altas.

e Em nenhum caso force a porta para abri-la: podera
danificar o mecanismo de seguranga que a protege
contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos
mecanismaos internos para tentar reparar.

¢ \ferifigue sempre que crianga ndo se aproximem da
maquina a funcionar.

e Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer-se.

e Se for preciso desloca-la, sao precisas pelo menos
duas ou trés pessoas, com a maxima atencao. Nunca
so0zinho porque a maquina é muito pesada.

e Antes de colocar a roupa controle que o tambor esteja
vazio.

Eliminacao

e Eliminacdo do material de embalagem:
obedecga os regulamentos locais, de maneira que as
embalagens possam ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2012/19/EU relativa aos residuos
de equipamentos eléctricos e electronicos prevé
que os electrodomésticos ndo devem ser eliminados
no normal fluxo dos residuos sdlidos urbanos. Os
aparelhos que deixaram de ser utilizados devem
ser recolhidos separadamente para optimizar a taxa
de recuperacgéo e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos a salde e ao
meio ambiente. O simbolo do contentor de lixo barrado
com uma cruz esta presente em todos os produtos
para lembrar o dever de recolha selectiva. Para mais
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Descricao da maquina

de lavar roupa

Painel de comandos

Teclase indicadores

TEMPERATURA “OPCAO" INTE
PCA INTENSIDADE
Tecla ON/OFF \ ‘ LAVAGEM
[ ‘ )
) C“
Qo
) | | | |
/Selector de ‘ Tecla e indicador
Tecla luminoso
PROGRAMAS BLOQUEIO | START/PAUSE
Gaveta dos detergentes Tecla DAS
CENTRIFUGAGAO TECLAS
Tecla
INICIO
POSTERIOR

Gaveta dos detergentes: para colocar detergentes e
aditivos (veja “Detergentes e roupa”).

Tecla ON/OFF (D: carregue brevemente na tecla para
ligar ou desligar a maquina. O indicador luminoso START/
PAUSE que pisca lentamente com a cor verde, indica

que a maquina esta ligada. Para desligar a maquina de
lavar roupa durante a lavagem, é necessario manter
pressionado a tecla por mais tempo, aproximadamente 3
segundos; uma pressao breve ou acidental ndo anulara o
funcionamento da maquina. O desligar a maquina durante
uma lavagem em curso anula a propria lavagem.

Selector de PROGRAMAS: para seleccionar o programa
desejado (veja a “Tabela dos programas”).

Botoes e indicadores luminosos OPCAO: para
seleccionar as opgoes disponiveis. O indicador luminoso
correspondente a opgao seleccionada permanecera
aceso.

Tecla INTENSIDADE LAVAGEM ‘T:r pressione para
seleccionar a intensidade de lavagem desejada.

Tecla TEMPERATURA (): pressionar para reduzir ou
excluir a temperatura; o valor é indicado no visor.

Tecla CENTRIFUGACAO @: pressionar para reduzir ou
excluir completamente a centrifugacéo; o valor € indicado
NO VisOor.

Tecla INICIO POSTERIOR (¥ pressionar para
programar um inicio atrasado do programa escolhido; o
atraso é indicado no visor.

Tasto com indicador luminoso START/PAUSE: quando
o indicador luminoso verde, acender intermitentemente,
carregue na tecla para iniciar uma lavagem. Quando o
ciclo iniciar, o indicador permanecera aceso fixo. Para
colocar em pausa a lavagem, carregar novamente no
botéo; o indicador ficara intermitente com uma luz laranja.
Se o0 simbolo =0 néo estiver iluminado, sera possivel
abrir a porta de vidro (aguarde aproximadamente 3
minutos). Para fazer iniciar a lavagem do ponto em que foi
interrompida, carregar novamente na tecla.

Tecla BLOQUEIO DAS TECLAS {%): para activar o
blogueio do painel de comandos, manter pressionada

a tecla durante aproximadamente 2 segundos. O

simbolo aceso indica que o painel de comandos esta
bloqueado. Deste modo, impedem-se modificagdes
acidentais dos programas (a excepcao da tecla ON/OFF),
sobretudo se houver criancas em casa. Para desactivar o
blogueio do painel de comandos, mantenha pressionada a
tecla durante aproximadamente 2 segundos.

Modalidade de Stand by

Esta maquina de lavar roupa, em conformidade com as
novas normas sobre a economia energética, dispde de
um sistema de desligacdo automatica (stand by) que entra
em fungdo aproximadamente 30 minutos depois, No caso
de inutilizagao. Carregue brevemente no botao ON/OFF e
aguarde até a reactivacao da maquina.
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Visor

O visor é Util para programar a maquina e fornece muitas informacgoes.

Na seccao A é visualizada a duragéo dos varios programas a disposicao e com o ciclo iniciado o tempo restante para o
fim do mesmo; no caso em que tenha sido programado um INICIO POSTERIOR, serd visualizado o tempo Restante para o
inicio do programa seleccionado.

Além disto, ao carregar na respectiva tecla, serdo visualizados os valores maximos da velocidade de centrifugacao e

de temperatura que a maquina pode efectuar conforme o programa seleccionado ou os Ultimos valores seleccionados
compativeis com o programa escolhido.

Na seccao B séo visualizadas as “fases de lavagem” previstas para o ciclo seleccionado e com o programa iniciado a “fase
de lavagem” em curso.

Lavagem
iy Enxaguamento
© Centrifugagao
57 Descarga

Na seccao € estao presentes, da esquerda para a direita, 0s icones relativos a “temperatura”, a “centrifugacéo” e ao “Inicio
posterior”.

As barras da “temperatura” # 1 11 lindicam o nivel de temperatura relativo a0 maximo seleccionavel para o ciclo programado.
As barras da “centrifugacéo” # a1l lindicam o nivel de centrifugacgéo relativo ao maximo seleccionavel para o ciclo
programado.

O simbolo “INICIO POSTERIOR” @ iluminado indica que no visor € visualizado o valor do “Inicio posterior” configurado.

Indicador luminoso Porta bloqueada =0

O simbolo aceso indica que a porta esta bloqueada. Para evitar danos é necessario aguardar que o simbolo apaga antes de
abrir a porta de vidro (aguarde aproximadamente 3 minutos).

Para abrir a porta durante a realizagcao de um ciclo, carregar na tecla START/PAUSE; se o simbolo PORTA DE VIDRO
BLOQUEADA =0 estiver apagado sera possivel abrir a porta.
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Como efectuar um ciclo de

lavagem

1. LIGAR A MAQUINA. Carregue na tecla (); o
indicador luminoso START/PAUSE piscara lentamente
na cor verde.

2. COLOCAR A ROUPA Abrir a porta de vidro. Coloque

a roupa dentro da maquina prestando atencao para
nao superar a carga maxima indicada na tabela dos
programas na pagina seguinte.

3. DOSAGEM DO DETERGENTE.Extrair a gaveta e
deitar o detergente nos especificos recipientes como
explicado no paragrafo “Detergentes e roupa”.

4. FECHAR A PORTA DE VIDRO.

5. Escolha do programa. Seleccione com o selector
dos PROGRAMAS o programa desejado; ao mesmo
€ associada uma temperatura e uma velocidade de
centrifugagéo que podem ser modificadas. No visor
aparecera a duracao do ciclo.

6. PERSONALIZAR O ciclo de lavagem. Utilizar as
especificas teclas:

QD @ Modificar a temperatura e/ou a

centrifugacao. A maquina visualiza automaticamente

a temperatura e a centrifugagcdo maximas para o
programa seleccionado ou as ultimas seleccionadas
se compativeis com o programa escolhido.
Carregando no botéao Q_D pode-se reduzir a
temperatura progressivamentg‘ até a lavagem a frio
“OFF”. Carregando no botédo ©) pode-se reduzir a
centrifugacao progressivamente até a sua exclusao
“OFF”. Uma posterior pressao dos botdes colocara os
valores novamente aos maximos previstos.

! Excepcéo: seleccionando o programa a
temperatura pode ser aumentada até a 90°.

@ Programar um inicio posterior.

Para programar o inicio atrasado do programa
escolhido, carregue no botao relativo até alcancgar o
tempo de atraso desejado. Quando a opcao estiver

activa, no visor ilumina-se o simbolo @ Para cancelar

a opc¢ao de inicio posterior, carregue novamente na
tecla até que no visor apareca a escrita “OFF”.

Configurar a intensidade de lavagem desejada.

A opgéao T:I‘ permite optimizar a lavagem conforme
o grau de sujidade dos tecidos e a intensidade de
lavagem desejada.

Seleccionar o programa de lavagem, o ciclo sera
configurado automaticamente no nivel “Normal”,

optimizado para pegas mediamente sujas (configuracao

nao valida para o ciclo “La” que configura-se
automaticamente no nivel “Delicate”).

Para pecas muito sujas, pressione a tecla { | até
chegar ao nivel “Intensive”. Este nivel garante uma

lavagem de alto desempenho, gracas ao uso de uma
maior quantidade de agua na fase inicial do ciclo e a
uma maior movimentagao mecanica, util para eliminar
as manchas mais resistentes. Pode ser utilizada com
ou sem lixivia.Se quiser efectuar o branqueamento,
coloque o recipiente adicional 4, fornecido com o
produto, no recipiente 1. Quando deitar a lixivia, ndo
ultrapasse o nivel “max” indicado no pino central (veja a
figura da pag. 34).

Para pecgas pouco sujas ou para um tratamento mais
delicado dos tecidos, pressione a tecla 7 f até alcangar
o nivel “Delicate”. O ciclo reduzira a movimentagéao
mecanica para garantir resultados de lavagem perfeitos

para as pecas delicadas.

Modificar as caracteristicas do ciclo.

e Pressionar o botao para activar a opgéo; o indicador
luminoso correspondente ao botdo ira acender-se.

e Carregar novamente no botao para desactivar a opgao;
0 respectivo indicador luminoso ira apagar-se.

! Se a opcao seleccionada nao for compativel com o

programa definido, o indicador luminoso acender-se-a

intermitente e a opgao nao ficara activa.

! Se a opcao seleccionada nao for compativel com uma

outra programada anteriormente, o respectivo indicador

luminoso ira piscar e ficara activa somente a segunda, o

indicador luminoso do botéao ira acender-se.

! As opcbes podem variar a carga recomendada e/ou a

duracéo do ciclo.

. INICIAR O PROGRAMA. Carregar no botao START/

PAUSE. O respectivo indicador luminoso ficara azul

fixo e a porta de vidro ira bloquear-se (simbolo PORTA
BLOQUEADA =0 aceso). Para modificar um programa
durante a realizagéo de um ciclo, colocar a maquina
de lavar roupa em pausa carregando na tecla START/
PAUSE (o indicador luminoso START/PAUSE ira piscar
lentamente na cor laranja); seleccionar entdo o ciclo
desejado e carregar novamente no botédo START/
PAUSE.

Para abrir a porta durante a realizacdo de um ciclo,
carregar no botao START/PAUSE; se o simbolo PORTA
BLOQUEADA =0 estiver apagado sera possivel abrir a
porta (aguarde aproximadamente 3 minutos). Carregar
novamente no botdo START/PAUSE para fazer iniciar o
programa do ponto em que foi interrompido.

. FIM DO PROGRAMA. E indicado pela escrita “END”

no visor, quando o simbolo PORTA BLOQUEADA
=0 ird apagar-se sera possivel abrir a porta (aguarde
aproximadamente 3 minutos). Abrir a porta, retirar a
roupa e desligar a maquina.

! Se desejar anular um ciclo ja iniciado, carregue por
alguns segundos na tecla (. O ciclo sera interrompido e a
maquina ira desligar-se.
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Tabela dos programas

iti = o}

2 Velocita Detergentes e aditivos é % < % é =1 3

— —| OXx [v] o

g Tem max. \ el o s | E5|3T| € B °
g Descricdo do Programa max (BC) (rotagbes % elg|l°s| 8|8 N E_g 3 -g -

g : por o| &|Sz| © |5 (5% 85| S| ©

; @O o > I} o

o minuto) g 312> g o [E2(85|2| 3
1 | Antimancha 40° 1200 ® [ ) - ° 4 - - - 1180’
2 | Brancos 60° 1200 [ [ J - L 4 - - - 1180’
—| Programas de lavagem normal de algodéo 60° (1): brancos e 60° ,
2 coloridos resistentes muito sujos. (Max. 90°) 1200 | e@)| @ | ® ° 6 153]087]50 150
—1| Programas de lavagem normal de algodao 40° (2): brancos e o )
coloridos delicados pouco sujos. 40 1200 B ® ® o 6 1531087169145
5 | Sintéticos: coloridos resistentes muito sujos. 60° 800 [ ) ) ) [ ] 3.5 144 10.93|47|115’
5 | Sintéticos (4): coloridos resistentes pouco sujos. 40° 800 [ ] [ [ ] [ ] 3.5144 105746100
6 [Anti-alérgico 60° 1200 - [} [} ° 4 - - - 1195
7 |Bebé 40° 1000 ® [} [ ) ° 4 - - - 1145
8 | La: para la, cashmere, etc. 40° 800 - ) - ® (15| - - - | 70°
9 |Ultradelicado 30° 0 - ) - ) 1 - - -1 80
Rapido 60’: para refrescar rapidamente roupas sujas (nao € indicado o s

10 para |&, seda e roupas que deve ser lavadas a mao). 60 1200 - d b ® (35(53]0.81(40( 60
Programas de lavagem normal de algodao 20°: brancos e o ,

11 | Coloridos delicados POUCO SUjOS. 20 1200 B ol e o 6 B B - [170
12 | Algodao agua fria 1200 - [} - ® 6 |53]0.11]60| 80’
13 | Sintéticos agua fria 800 - [} - ® 3 |48 10.07|30]| 70
14 | Rapido 30’ agua fria 800 - |le| - ° 3 | 7110.04|34]| 30
s | Enxaguamentos - 1200 - - - ) 6 - - - | 36
é% Centrifugacdo e Descarga - 1200 - - - - 6 - - - |16

A duragéo do ciclo indicada no visor ou no manual é uma estima calculada com base nas condi¢ées padrdo. O tempo efectivo podera variar a depender de varios facto-
res, tais como a temperatura e a pressdo da agua em entrada, a temperatura ambiental, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo de carga, o balanceamento
da carga e as opgdes adicionais seleccionadas.

Para todos Test Institutes:

1) Programa de controlo segundo a directiva 1061/2010: configurar o programa com uma temperatura de 60°C.

Este ciclo é adapto para lavar uma carga de algodao normalmente suja e € o mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e de agua, para lavar a 60°C. A temperatura efectiva de
lavagem pode ser diferente daquela indicada.

2) Programa de controlo segundo a directiva 1061/2010: configurar o programa com uma temperatura de 40°C.

Este ciclo é adapto para lavar uma carga de algodado normalmente suja e € o mais eficiente em termos de consumo combinado de energia e de dgua, para lavar a 40°C. A temperatura efectiva de
lavagem pode ser diferente daquela indicada. .

3)%temperatura de 60 °%, a funcao de “Pré-lavagem” nédo pode ser activada.

Para todos Test Institutes: -
2) Programa longo para algodéo: configurar o programa com uma temperatura de 40°C.
4) Programa longo para sintético: configurar o programa 5 com uma temperatura de 40°C.

Opcoes de Lavagem \P/ Pré-lavagem

- Se a opgao seleccionada nao for compativel com o Seleccionando esta fungao efectua-se a pré-lavagem, Util
programa definido, o indicador luminoso acender-se-a para remover manchas resistentes.

intermitente e a opgéo nao ficara activa. Obs.: Acrescentar o detergente no especifico

- Se a opgao seleccionada nao for compativel com uma
outra programada anteriormente, o respectivo indicador
luminoso ira piscar e ficara activa somente a segunda, o
indicador luminoso do bot&o ira acender-se.

compartimento.

m
/1N
Al

-7 Enxaguamento Extra

Seleccionando esta op¢ao aumenta-se a eficacia da
enxaguamento, e garante-se a maxima remog¢ao do
detergente. E Util para quem tem a pele particularmente
sensivel.
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Detergentes e roupa

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
emprego da dose certa de detergente: com excessos

nao se lava de maneira mais eficaz, mas contribui-se para
formar crostas nas pecgas internas da maquina de lavar
roupa e poluir o meio ambiente.

! Usar detergentes em po para roupas de algodéo brancas
e para a pré-lavagem e para lavagens com temperatura
superior aos 60°C.

! Seguir as indicagdes fornecidas pelo produtor na
embalagem do detergente.

! N&o use detergentes para lavagem a méo, porque
formam demasiada espuma.

Tire a gaveta dos detergentes
e deite 0 detergente ou 0
aditivo da seguinte maneira:
Gaveta 1: Detergente
para pré-lavagem (em pé)
Antes de deitar detergente
verifique se esté colocada a
gaveta adicional 4.

Gaveta 2: Detergente
para lavagem (em pé6 ou
liquido)

No caso do uso de detergente liquido, aconselha-se

usar o recipiente A fornecido com o aparelho para uma
correcta dosagem. Para o uso do detergente em po,
coloque o recipiente na cavidade B.

Gaveta 3: Aditivos (para amaciar etc.)

O aditivo para amaciar ndo deve ultrapassar a grade.
Gaveta adicional 4: Agua de Javel

Preparar a roupa

e Divida a roupa em funcao:
- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.
- as cores: separe as pecas coloridas das brancas.

e Esvazie as algibeiras e verifique se ha botdes soltos.

e Nao ultrapasse os valores indicados que se referem ao
peso da roupa enxuta: veja a “Tabela dos programas”.

Quanto pesa a roupa?
1 lencol 400 - 500 g.
1 fronha 150 - 200 g.
1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupé&o 900 - 1.200 g.
1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Programas especiais

Antimanchas: o programa 1 é adequado a lavagem de
pecas muito sujas com cores resistentes. O programa
garante uma classe de lavagem superior a classe padrao
(classe A). Nao misture roupas de cor diferente com este
programa. Aconselhamos a utilizacdo de detergente

em po. Para manchas resistentes recomenda-se pré-
tratamento com aditivos especificos.

Brancos: utilize o ciclo 2 para a lavagem de pecas
brancas. O programa foi estudado para preservar no
tempo a luminosidade das pecas brancas. Para obter
melhores resultados, recomenda-se 0 uso de detergente
em po.

Anti-alérgico: utiizar o programa 6 para remover as principais
causas de alergia, como pdlen, acaros, pelos de gato e cao.

Bebé: utilize o especifico programa 7 para remover a
sujidade tipica das roupas das criangas e remover o
excesso de detergente das roupas, evitando reaccdes
alérgicas a pele delicada das criancas. Este ciclo foi
estudado para reduzir as bactérias utilizando uma maior
quantidade de agua e optimizando o efeito de aditivos
especificos higienizantes, acrescentados ao detergente.
La: o ciclo de lavagem “L&” desta maquina de lavar
roupa Hotpoint-Ariston foi testado e aprovado pela
Woolmark Company para a lavagem de vestuario em

1a classificado como “lavavel a mao”, desde que a
lavagem seja executada de acordo com as instrugoes
indicadas na etiqueta da peca e com as indicagdes
fornecidas pelo produtor do electrodomeéstico. Hotpoint-
Ariston € a primeira marca de maquinas de lavar

roupa a obter a certificacao Woolmark Apparel Care -
Platinum da Woolmark Company pelo seu desempenho
de lavagem e consumo de agua e energia. (M1126)

WOoOLMARK
APPAREL CARE

Ultradelicado: utilize o programa 9 para a lavagem de
pecas muito delicadas, que possuem aplicagdes como
aplicacdes ou brilhantes.

Para a lavagem de pecas de seda e cortinas, seleccionar
o ciclo 9 e configurar o nivel “Delicate” da opgéao ‘T:I‘
Recomenda-se virar do avesso as roupas antes de lava-
las e colocar as pegas pequenas no saquinho especifico
para a lavagem das pecas delicadas.

Para obter melhores resultados, recomenda-se o uso de
detergente liquido para pegas delicadas.

Programas Eco

Os programas Eco oferecem um bom desempenho de
lavagem ja nas baixas temperaturas, permitindo um menor
gasto de energia eléctrica com beneficios para o meio
ambiente e maior economia.

Os programas Eco (12 Algodao, 13 Sintéticos e 14 Réapido
30’) foram criados para varios tipos de tecido e para
pecas pouco sujas. Para garantir um resultado optimo,
recomendamos usar detergente liquido; aconselha-se pré-
tratar os punhos, colarinhos € manchas.

Programas de lagem normal de algodao 20°C ideal
para cargas de algodao sujas. Os bons desempenhos
mesmo a frio, comparaveis a uma lavagem a 40°, séo
garantidos por uma acgao mecéanica que trabalha

com alteracdes de velocidade em picos repetidos e
aproximados.

Sistema de balanceamento da carga

Antes de cada centrifugacao, para evitar vibragdes
excessivas e para distribuir a carga em modo uniforme,
o tambor efectua algumas rotacdes a uma velocidade
levemente superior aquela de lavagem. Se no fim

de repetidas tentativas a carga ainda néao estiver
correctamente balanceada, a maquina efectuara a
centrifugacdo com uma velocidade inferior aquela
prevista. No caso de um excessivo desequilibrio, a
maquina de lavar roupa efectuara a distribuicdo ao invés
da centrifugacéo. Para favorecer uma melhor distribuicéo
da carga e o seu correcto balanceamento, aconselha-se
misturar pecas grandes com pec¢as pequenas.
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Anomalias e solucoes M Hotpoint
ARISTON

Pode acontecer que a maquina de lavar roupa nao funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica (veja
“Assisténcia”), verifique se ndo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista. PT

Anomalias: Possiveis causas / Solucao:

A maquina de lavar roupa ndo liga. e A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente para haver
contacto.
e Em casa néo ha corrente.

O ciclo de lavagem néo inicia. e A porta de vidro n&o esta bem fechada.
e O botao ON/OFF nao foi pressionado.
e O botao START/PAUSE néo foi pressionado.
e Atorneira da agua nao esta aberta.
e Foi programado um atraso de uma hora no inicio.

A maquina de lavar roupa O tubo de alimentagédo de agua néo esta ligado na torneira.
nao carrega agua (no visor é e O tubo esta dobrado.

visualizada a palavra “H20” e A torneira da 4gua ndo esta aberta.

intermitente). e Esta a faltar gua em casa.

e Nao ha suficiente presséo.
e O botao START/PAUSE néao foi pressionado.

A maquina de lavar roupa e O tubo de descarga néo esté instalado entre 65 e 100 cm de altura do chéo
carrega e descarrega agua (veja “Instalacao”).
continuamente. e A ponta do tubo de descarga esta imersa na agua (veja “Instalacao”).

e Da descarga na parede n&o foi sangrado o ar.

Se depois destas verificagdes o problema nao for resolvido, feche a torneira

da agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia técnica.

Se a morada encontrar-se nos Ultimos andares de um edificio, € possivel que
acontecam fendmenos de sifao por causa dos quais a maquina de lavar roupa
carrega e descarrega agua continuamente. Para eliminar este inconveniente, ha a
disposicao no comércio apropriadas valvulas contra o efeito sifao.

A maquina de lavar roupa nao e No programa nao ha descarga: com alguns programas sera necessario iniciar a
descarrega ou nem realiza descarga manualmente..
centrifugacéo. » O tubo de descarga esté dobrado (veja “Instalacdo’).

e A conduta de descarga esta entupida.

A maquina de lavar roupa vibra * O tambor, no momento da instalacdo, ndo foi liberado correctamente (veja
muito durante a centrifugacao. “Instalacdo”).

e A maquina nao esta nivelada (veja “Instalacao”).
e A maquina esta apertada entre moveis e parede (veja “Instalacdo”).

Da maquina de lavar roupa esta a « O tubo de alimentacéo da dgua ndo esta bem enroscado (veja “Instalacdo”).

vazar agua. e O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja “Manutencéo e
cuidados”).
e O tubo de descarga nao esta fixado correctamente (veja “Instalacdo”).
Irdo piscar os indicadores * Desligue a maquina e tire a ficha da tomada, aguarde aproximadamente 1
luminosos das “Opcées” e o minuto e volte a liga-la.
indicador de START/PAUSE e o Se a anomalia persistir, contacte a Assisténcia Técnica.

visor ira indicar um cédigo de
anomalia (por ex.: F-01, F-..).

Esta a formar-se demasiada ¢ O detergente nao é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a

espuma. escrita “para maquina de lavar”, “a méao e para maquina de lavar” ou similares).
e A dose foi excessiva.
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Antes de contactar a Assisténcia Técnica:

e \erifigue se consegue resolver a anomalia sozinho (veja “Anomalias e solugdes”);
e Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;

e Em caso negativo, contacte um Centro de Assisténcia Técnica.

! Nunca recorra a técnicos né&o autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de anomalia;

e 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N)

Estas informacdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa e na parte anterior abrindo
a porta de vidro.

REGULAMENTO DELEGADO (UE) N.” 1061/2010 DA COMISSAQ

Madelo HOTPOINT/ARISTON
Cadigo WMG 622B EU
Capacidade nominal em kg de tecidos de algodao 6.0
Classe de eficiéncia energética numa escala de A+++ (baixos consumos) a D (altos consumos) A++
Consume de energia anual em kwh 1) 16&8.0
Consumo energético do programa algodées standard a 60°C em plena carga em kwh 2) 0.879
Consumo energético do programa algodées standard a 60° em carga parcial em kwh 2) 0.647
Consumo energético do programa algodées standard a 40° em carga parcial em kwh 2) 0.571
Consumo energético ponderado em estado de desactivacdo em W 0.5
Consumo energético ponderado em estado inactivo em W 8.0
Consumo de dgua em litros/ano 2) 8643
Classe de eficiéncia de secagem nuna escala de G (menos eficiente) a A (mais eficiente) B
\Velocidade maxima de centrifugacdo obtida 4) 1200
Grau de humidade residual 3 53%
Duragdo do programa standard para tecidos de algoddo 60°C em plena carga em min. 150
Duragde do programa standard para tecidos de algoddo 60°C em carga parcial em min. 120
Duragde do programa standard para tecidos de algoddo 40°C em carga parcial em min. 114

A duragdo do estado inactive em min. 30

A emissdo de ruido aéreo, expressa em dB{A) Re 1 pW, na lavagem 6) 51

A emissdo de ruido aéreo, expressa em dB{A) Re 1 pW, na centrifugagdo 6) 77

1} Com base em 220 ciclos de lavagem dos programas de lavagem normal de algodéo a 60 °C e a 40 *C em plena carga e em carga parcial, € no consumo dos modos de baxo
consumo de energia. O valor real do censume de energia dependerd do modo de utiizacde do aparelho.

I xprograma de lavagem normal de algoddo a 60 *C» e 0 xprograma de lavagem normal de algodéo a 40 *C» sdo0 os programas de lavagem normal a que se referem as
infermacdes no rétulo e na ficha, de que estes programas séo adeguades para a lavagem de roupa de algoddo com grau de sujidade normal e sdo os programas de maior
eficiéncia em termos de consumo combinado de energia e dgua **A carga parcial ¢ a metade da carga nominal.

% Com base em 220 ciclos de lavagem dos programas de lavagem normal de algodéo a 60 °C e a 40 *C em plena carga e em carga parcia. O valor real do consumo de energia
dependera do mode de utiizacdo do aparelho.

4 para o programa de lavagem normal de algoddo a 60 *C em plena carga ou no programa de lavagem normal de algoddo a 40 *C em carga parcial, conforme o gue for inferior.
% para o programa de lavagem normal de algoddo a 60 *C em plena carga ou no programa de lavagem normal de algoddo a 40 *C em carga parcial, conforme o gue for maior .

%) baseada nas fases de lavagem e centrifugacde no pregrama de lavagem normal de algoddo a 80 °C em plena carga .

Indesit Company Spa
Viale Aristide Merloni, 47
60044 Fabriano (AN)
Italy

www.hotpoint.eu
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